



BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

Știri Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edifiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Collective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar conf. ap. Dir. O. P.T. nr. 431/28.37

Pentru a obține oțeluri rapide și calitative LA UZINELE I. M. S. HUNEDOARA se construiește o turnătorie modernă și o centrală termică

In toate întreprinderile din județul nostru, munca — după naționalizare — a luat un avânt deosebit. Pîne organizată, munca dă cele mai bune rezultate, iar muncitorimea stimulată aduce importante înnoiri și perfecționări, îmbunătățind din ce în ce mai mult munca și fiind poartătoare de conștiință ridicare a producției și a productivității muncii.

Muncitorimea de la uzinele I.M.S. Hunedoara, în urma eforturilor susținute, a reușit să obțină o creștere și o îmbunătățire a producției. Fona și oțelurile produse din abundență de la I.M.S. constituiau marea primă pentru multe uzine metalurgice din țară, unde apoi erau transformate în produse finite.

Însă, din păcate, produsele livrate de I.M.S. Hunedoara în cantități importante, nu îndeplineau și condițiile din punct de vedere al calității lor. Procentul, extrem de ridicat, de deșeurii, ceea ce produsele finite să fie costisitoare, să se prelungească anevoios și să nu satisfacă nevoile industriei noastre.

O turnătorie modernă va asigura obținerea oțelurilor rapide și de bună calitate

Dar muncitorii de la I.M.S. Hunedoara nu sunt mulțumiți de creșterea producției pe care au obținut-o în dauna calității. Calitatea este astăzi problema acută ce frământă pe primul tehnician ca și pe

ultimul muncitor de la I.M.S. Hunedoara. Ei trebuie să obțină oțeluri cât mai bune.

În acest scop Centrala siderurgică a hotărât ca instalațiile să fie modernizate și să amenajeze o turnătorie nouă, dotată cu două cupole electrice și unu pentru tratamentul termic al oțelurilor. În acest fel la Hunedoara se vor scoate oțeluri rapide și de bună calitate. Rămâne ca sarcină comisiei de control a calității să-și facă datoria și oțelurile vor corectându-se nevoile industriei și vor avea un preț de cost cât mai redus.

O centrală termică va încălzi iarna secțiile

Pentru ca muncitorii să nu lucreze iarna în frig, la I.M.S. Hunedoara se va construi o centrală termică, care să încălzească secțiile laminare, oțelărie și forja nouă, alimentând toată și cotelor, alimentând todată și cotelor pneumatice.

Această măsură binevenită va garanta desfășurarea muncii în condiții prielnice pentru a se ob-

ține noi succese în muncă. Un alt impediment îl constituie alimentarea cu apă a secțiilor cu foc continuu. În acest scop se vor...

(Continuare în pag. III-a)

Muncitorul Meizenbach Mihai dela preparafia Petrila a construit segmenti pentru centrifuge

Muncitorii dela Preparafia Petrila, animati de lozincă „Prin îmbunătățirea și mărirea producției la estinirea produselor”, zăde zi contribuie cu noi îmbunătățiri și perfecționări la munul mers al producției.

Astfel, tov. Meizenbach Mihai, a confecționat segmenti pentru centrifugele pt. separarea apei din cărbunele spălat.

Acești segmenti, înainte au fost confecționați în fabrici, care în ultima comandă au furnizat segmenti nefolosibili.

(Continuare în pag. IV-a)

Școala elementară de 7 ani

Reforma învățămîntului inițiată de Partidul Muncitoresc Român, este una din fazele a nărilor reforme structurale săvârșite în Pe ublica Populă Română.

Prin această reformă s-a creștinut o instituție pe în de față popoului românesc, avînd la bază principiul democratic, de egalitate în învățatura națională și al claselor muncitoare: Marx, Engels, Lenin și Stalin.

În trecut, au avut o școală cu caracter aparent popular. S-au făcuse unele schimbări în învățarea obligatorie și gratuită în școlile primare, dar au rămas în afară școlile, fiind în afară și liceele, iar școala streină în școlile populare. S-au ridicat interesele școlii politicești clădiri de învățare, alături de colibe vală pănate și nișe ale țărănilor. S-au creat învățămîntul supra-primar care a însemnat o pierdere de vreme și o amănăre pentru poporul muncitor, în deosebi cel dela sate.

Educația și învățămîntul, prin conținutul lor, o linie clară și interesul de clasă al țărănoșilor, pregătind s'u i pe plecate să-și anirii exploatare. Cățile de școală erau înțabate de o-

trava și înțabate, obținând înțabate și înțabate, cultivînd mîna și una lăp triva naționale și conștințele și a celor ce nu erau înțabate muncitorilor și exploatarele anăși la conducere.

Școala elementară la da o școală cunoscute generație tînere năzate pe înță, va descoperi și evoluția învățării rețele ac înțabate și politicești cu aceeași, va îndrăgna pe fiecare care școlile muncitorilor și tînere, pedagogice și profesionale, de unde vor pleca tînere în școlile superioare, institue și urive își pînă pe înțabate adrele necesare în instituții și întreprinderi.

Școala treu înțabate și înțabate realizate vieții și înțabate școlii populare și o năștință.

Prin reforma învățămîntului și da școlii populare o năștință și un nou conținut legal de realizate vieții și de necesitate e-ducării școlile de la noi.

perpetuare o școală unăre de de muncitor egal tuturor țără să se poată țărăni și înțabate a deveni unăre pentru viața, pe

Căminele de odieră și pînă muncitorii a cărele și școlile de școlare. Ele au de de școlii pre nelor vătare în pătare și pînă crearea de școlile anăștințederi de viață, venînd astfel școlilor muncitorilor aflaie în cămine muncii.

Prin caracterul său unăre popular și laic, prin învățămîntul său cu un conținut real și științific și pînă scopul cel unărele de a pregăti pentru viața, desolînd aplicuinele fiecătia pentru a deveni bunuri ale democrației, școala elementară de șapte ani se deosebete fundamental de vechea școală primară de șapte clase.

În țebut învățămîntul superior nu era deșit o repare ter-ribilă și deșit o repare și o cunoștințelor din primare ca e primare. De multe ori în acest învățămînt Z. POPA, Insp. școlar

(Continuare în pag. IV-a)

Prin repararea uneltelor agricole în campania însămînțărilor de toamnă

Muncitorii dela U.M.S. Cugir adăncesc alianța dintre țărănimea muncitoare și muncitorime

Mobilizați și îndumați de organizația de Partid, muncitorii dela industria metalurgică de Sat din Cugir, Duminecă 16 Septembrie a. c. sau deplasat în sa ele județului nostru, pentru a repara uneltetle agricole ale țărănimeii muncitoare, contribuind prin aceasta la grăbirea și desfășurarea însămînțărilor de toamnă în condiții multumitoare. În comuna Băcîinți o echipă de reparat unelte forma a din tov. Navratil Anton, Radu Gh., Borcea Cornel, Beți Dumitru și Andronic Ioan

au reparat un număr de 26 fiare de plug, 10 securi, și 7 sape, precum și un selecător care a fost redat comunei în stare de funcționare. Aceste unelte reparaie de echipa muncitorilor voluntari vor prîbi deșit uneltetle muncitorilor de toamnă. O altă echipa formată din tov. Băbuș Gh., Mareș I., Dolaga I., Rusu I. și Topărescu Nicolae, deplasată în com. Sărăscu a reparat și ascuțit un număr de 18 fiare de plug, 12 sape și mai multe coare. Repararea acestor unelte aduce o contribuție efectivă pentru grăbirea și îmbunătățirea muncii agricole și în special al însămînțărilor de toamnă din această comună.

Odată cu aceste două echipe pentru repararea uneltetle de Partid din Cugir a înțabate în munca de lămurire pe teren un număr de 30 de îndumători bine pregătiți care au lămurit țărănimea muncitoare asupra necesității și marea importanță pe care o au însămînțările de toamnă pentru poporul muncitor.

Îndrumătorii cu acest prilej au difuzat un număr de 103 ziare Șcânțea Satelor, în comune unde au dus munca de îndumare și lămurire.

Țărănimea muncitoare care este aliata muncitorilor din uzine și în

(Continuare în pag. III-a)

Puterile apusene vor să desorganizeze economia zonei apusene a Germaniei

Precizările Agenției „TASS” asupra negocierilor dintre guvernele Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marii Britanii și Franței cu privire la situația din Berlin

Moscou. — Agenția Tass a fost autorizată să dea publicității următoarea declarație cu privire la situația dela Berlin și la negocierile care au avut loc în legătură cu aceasta în lunle August și Septembrie anul curent între guvernele Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Marii Britanii și Franței.

Aceasta este cu atât mai necesar cu cât știrile privitoare la această chestiune, publicată în presa anglo-americană și franceză, precum și declarațiile personalităților oficiale, inclusiv declarațiile d-lui Bevin în Camera Comunelor la 22 Septembrie nu au dat o imagine reală a situației dela Berlin și a negocierilor mai sus amintite și au indus de multe ori în eroare opinia publică. În nota sa adresată guvernelor Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, în ziua de 14 Iulie anul curent, guvernul sovietic a declarat printre altele. Situația creiată prin acțiunile separate ale puterilor occidentale, denotă, că cele trei guverne nu se mulțumesc numai cu conducerea absolută a zonelor occidentale ale Germaniei și doresc să dicteze în același timp

chestiunile monetare și economice.

(Continuare în pag. IV-a)

Mari cantități de mărfuri sosite la Magazinele de Stat „V.-Jiului”

Magazinele de Stat Valca Jiului, au luat o dezvoltare mare, iar aprovizionarea muncitorilor cu cele necesare, este din ce în ce mai bine asigurată. Ziă: soesc fel de fel de mărfuri, ziănc Magazinele de Stat, sunt pline cu cumpărători care găsesc toate cele necesare ca îmbrăcăminte, încălțăminte, alimente și alte mărfuri și materiale, pe care le cumpără cu prețuri reduse. Astfel pînă în prezent au fost aduse următoarele cantități de pro-

duse agricole dela Centrocom-alimentație:
Zahăr 170.000 kg., ulei 31.000 kg., untură topită 6.500 kg., slănină sărată 20.000 kg., sodă cristalizată 18.000 kg., sodă caustică 6.000 kg., săpun toaletă 30.000 buc., sare iodată, 10.000 kg., iar dela Romce-real, s'a adus și s'a distribuit pînă în prezent cantitatea de 334.000 kg. TAUB, coresp. vol. făină. Dela Centrocommetal, s'au adus

(Continuare în pag. III-a)

PAGINA TINERETULUI

Sportul e un bun al masselor — ne scrie un elev al Școlii de Sbor fără motor

În general toate sporturile și cu atât mai mult, zborul fără motor, erau necunoscute masselor largi populare tocmai prin faptul că datorită condițiilor de viață cele de regiunile burghezo-moșierești erau acesibile decât unui grup foarte mic de avuți.

Astăzi, datorită regimului nostru de democrație populară, sporturile au început să devină un bun al celor ce muncesc.

Conștient de acest lucru, iată ne scrie tânărul Clenciu Ioan, al școlii de zbor fără motor Petroșeni.

Unul din sporturile așteptate se bucură noastră și școlii, a acțiunii și cură de tot din partea O.S.P. deplină înțără mo'or'.

este, s'bu cât mai ușoară practică. Pro cât și mai bună și rapidă.

Voltae a acestui sport, Republica Populară Română, a pus la dispoziția tineretului său școlii de zbor fără motor, în mod absolut gratuit în care tinerii domni de a îmbrățișa această ramură sportivă, capătă o pregătire serioasă și o educație cu adeăat de operăică, în urma căreia tânărul pilot își însușește pe lângă cunoașterea și dragostea de zbor înțelegerea iubirea și aprecierea tov. săi.

Sborul fără motor este acum nu numai mijloc de educare a tineretului, ci și mijloc de selecționare a cadrelor aviației, căror se vor dedica în tot timpul rătăirii aviației Republicii Populare Române în scop util, în domeniul agriculturii, medicinei, comunicațiilor și transportului cum și în toate domeniile care fac să mergem spre progres adevărat.

Exemplu viu ne este prietena noastră de la Răzrit, Uniunea Sovietică, care a luptat și a muncit pentru a se afirma pe acest tărâm și astăzi deține 11 din cele 16 recorduri mondiale.

Mișarea sindicală de la noi din țară în frunte cu Confederația Generală a Muncii, poate dovedi azi

mai mult ca oricând o activitate rodnică în domeniul zborului fără motor, prin activitatea desfășurată la cele 7 centre aeronautice de noi din țară.

Din aceasta — spun — încheierea scrisoarea — că sportul în Republica Populară Română a pus la dispoziția largi ale poporului tinerii și va recruta campionii, ce de ur mândria Republicii noastre în înaintu, cât și în afară de granițele țării.

Întâmpinarea aniversării a 30 ani de existență a Comsomolului din U.R.S.S.

La 20 Octombrie, Comsomolul, tineretului și înreg poporul sovietic von sărbători o dată remarcabilă — 30 de ani de la înființarea Uniunii Tineretului Comunist Leninist.

Acum 30 de ani, Lenin și Stalin au creat Comsomolul, deținând rolul său ca un ajutor fidel și o rezervă sigură a Partidului Bolșevic, care duce cu ajutorul Partidului munca politică cu masele largi ale tineretului muncitor.

Dela primele organizații ale tineretului revoluționar care s'au născut în zilele mărețe ale luptelor pentru victoria Revoluției din Octombrie, până la o Uniune puternică compusă din milioane de membri, de trei ori decorată cu ordinul Lenin — iată drumul glorios al Comsomolului.

Partidul a crescut și a căștit Comsomolul, conducându-l prin lăcerările și greutățile luptei pentru construcția socialismului pentru libertatea, cinstea și independența Patriei lui.

Partidul ne învață că o aniversare trebuie să ne dea totdeauna prilejul de a ne îndrepta atenția, în primul rând, asupra rezolvării sarcinilor viitoare.

Iată de ce pe lângă indușe pentru aniversarea a 30 de ani de la înființarea Comsomolului, comsomolii și tinerii cauză în primul rând să marcheze cu succese noi acest jubileu.

Tinerii și tineretele cauză să termine, până la aniversarea din 20 Octombrie, înainte de termen, sarcinile pe care le au în producție.

Problemele reconstrucției și dezvoltării ulterioare a economiei sovietice cer insistență de la tinerii să aibe cunoștințe serioase în toate domeniile științei și tehnicii. Fără această pregătire este imposibilă a tăzi să lupte pentru o creștere a producției și pentru o înaltă cultură socialistă.

Stalin a apelat la Comsomol să ajute tineretul în munca de învățare a științelor. Pentru a lădebi cu cinste aceste sarcini, organizațiile comsomoliste trebuie să aibe grija permanentă pentru ridicarea nivelului cultural și tehnic al tinerilor muncitori, colțonci și în electuali, să acorde atenția cuviată învățământului — dela școlile școlare până la cele superioare.

Organizațiile comsomoliste mai trebuie să a orde o atenție specială studiului științelor naturale care formează baza științei moderne și a tineretului.

Ideile ni învâie și trebuie dezvoltate pe larg. Pașe științifice ale științei muncii trebuie să ne explicate.

Țiimp de 30 de ani, Comsomolul, sub conducerea Partidului, a educat tineretul în spiritul de înălțare, în spiritul unui devotament deplin față de Patrie. Este o onoare și o mare fericire să fi ajutorul unui partid a că de activitate este Partidul Comunist (b).

Ma e e să șuie ca fecărei organizații comsomoliste, fecării comsomoliste în fața poporului și a Partidului.

Datoria patriotică a Comsomolului este să justifice dragostea și încrederea poporului, grija și atenția Partidului, prin noi succese în munca pentru bunăstarea Patriei.

În cadrul întrecerilor organizate între tinerii din Valea Jiului

Org. U. T. M. Aninoasa a câștigat drapelul muncii

În Valea Jiului — ca și în întreg județul — întrecerile în muncă organizate între diferitele organizații U. T. M. și-au arătat rezultatele lor pozitive, concretizate prin frumoasele realizări.

În cadrul întrecerilor dintre tinerii din Valea Jiului, în fruntea tuturor organizațiilor s'a situat org. U.T.M. din Aninoasa datorită muncii intense depuse de comitetul ajutat de toți membrii organizației.

Astfel, în domeniul administrativ planul de muncă a fost realizat sută la sută, iar în ceea ce privește construcția s'a înregistrat o depășire de 80 la sută, a acestui plan.

Deasemenea pe lângă organizație a funcționat o școală serală de cadre frecventată de 20 elevi dintre care — la absolvire — 4 tineri

au fost ridicați în muncă de răspundere.

Cu toate că prin această școală de cadre, s'a obținut un însemnat succes în munca culturală, există anumite scăderi, Programul ședințelor educative și plenary, n'a fost realizat decât într-un procent de 25 la sută, ceea ce constituie o serioasă lipsă ce va trebui remediată cât mai curând.



Întrecerile organizate între org. U. T. M. din Valea Jiului, au dat însă un nou îmbold în munca tinerilor din această regiune, care se află îngrenați într-o nouă bătaie pentru câștigarea drapelului muncii.

NOTE COMENTARIU

Elementele chiaburești de la sate încearcă să mearse cele mai variate mijloace de a se pune deacurmezișul drumului nostru spre progres.

Așa de pildă, bogătașul Tichil Ioan, s'a gândit că ar fi bine să desbina tineretului din comună.

În acest scop într'una din Duminecile trecute a organizat „o horă țărănească” și un „bal al intelectualilor” căutând să facă diferența între tinerii din sat.

Ce este însă grav, e faptul că el a încercat să prezinte balurile ca organizate de org. T. S. căutând astfel să compromită organizația.

Cazul de mai sus este unul din multele exemple care se pot da. Tinerii săteni trebuie să fie însă vigilenți, să nu se lase păcăliți. — așa cum au pașit unii la Bărsau ci să demaște toate intențiile și faptele mârșave ale burimii șabotoare.

Poșta redacției

Calinas Iosif — Petroșeni. Conținut a trimite știri ca și cele de până acum, insistând însă mai mult asupra realizărilor obținute de tinerii în câmpul muncii.

Nu uita însă să ai totdeauna o atitudine critică, arătând nu hotărât scăderile din muncă, ajutând astfel munca tinerilor de acolo să poată lăchida cu lipsurile.

De asemenea te rugăm a trimite mai la timp corespondențele pentru ca ele să nu fie depășite de evenimente.

ANUNȚ

Șantierul de Construcții angajează lucrători calificați (dulgheri, zidari, fierari, instalatori) și necalificați (salahori).

Lucrătorii pot lua masa la cantina cu circa 45 lei pe zi, inclusiv 500 gr. pâine și pot dormi în casă.

ADRESA: str. Moșcov 11 HUNDOARA

Cu ocazia împlinirii a zece ani de la apariția operei lui I. V. Stalin: „Cursul Scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice”.

Editura Partidului Muncitoresc Român

1. O nouă ediție (ediția III-a) și o ediție pentru bibliofili din: „Cursul Scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice”

2. O broșură intitulată: „Ce ne învață drumul glorios parcurs de Partidul Bolșevic”

„Încheierea” din Cursul Scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice”

3. Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice

din 14 Noiembrie 1938 cu privire la modul în care trebuie dusă propaganda de Partid în legătură cu apariția Cursului Scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice.

4. 29 Planșe

Fotografii și text reprezentând drumul parcurs de Partidul Comunist (b) în timpul puterii sovietice.

Conferința publică a Comitetului de plasă Orăștie a FNTDR

Comitetul de plasă F. N. T. D. R. Orăștie a organizat în seara zilei de 23 August

a. c. o conferință publică urmată de un program artistic.

Vorbitorul arătând rezultatele Conferinței Internaționale a tineretului muncitoresc ce a avut loc la Varșovia a stăruit în rândurile participanților un viu interes și entuziasm dovedind adeziunea lor la cele hotărâte de comitet și hotărârea lor de a le traduce în viață.

Calul năzdrăvan

I. Almasan, coresp.

Viața de Partid

Incheierea cursurilor celei de a V-a serii a școlii medii de cadre de pe lângă Județeană P.M.R. Valea Jiului

Zilele trecute a avut loc la Petroșeni închiderea școlii medii de cadre, seria V-a unde au absolvit cursurile ideologice ale Partidului un număr de 27 elevi. Din partea Comitetului Județean, au luat parte tovarășii: Suder Vițiam, membru al C.C. al P.M.R. și secretar Județean, ascuțit de clasă și împotriva imperialismului. Din partea C.C. al P.M.R. tovarășii: Craițoiu Roman, secretar ad. uncl., tovarășii: Fericeanu Gh., tovarășii: Mogoș Ioanif, tovarășii: Szigeti Alex. și tovarășii: Mănușescu Maria.

La închidere a luat cuvântul tovarășul Fericeanu Gh., arătând absolvenților că această școală a fost doar cheia marelui dulap al științei marxiste-leniniste, din care se vor călăuzi și orienta în munca lor uriașă pe care o vor duce a olo unde vor fi puși spre a răspândi cuvântul Partidului, lămurind și educând masele din marea țară pe care l-au însușit în timpul școlii.

Tov. Suder Vițiam, a tratat sarcinile noilor activiști, de felul cum va trebui dusă munca atât de partid cât și în locurile de muncă ale tovarășilor noștri, printr-o lămurire continuă și neobosită în rândurile oamenilor muncii, în vederea ridicării productivității muncii pentru îmbunătățirea conștiinței economice și pentru construirea socialismului în Republica Populară Română.

Tov. Dinu a vorbit în numele C.C. arătând importanța însușirii teoriei marxiste-leniniste în lupta ascuțită dusă împotriva imperialismului anglo-american, hrăpăreț și aliaților la un nou război im-

potriva popoarelor pașnice și cu democrații populare, care nu doresc războiul, ci pacea pentru care luptăm în frunte cu marea și puternica noastră vecină U.R.S.S.

Apoi a luat cuvântul tovarășii: Tălaș Oheorghe care a vorbit din partea elevilor mulțumind partidului și direcției școlii, pentru îndrumările date în munca lor, pe care o vor îndeplini cu demnitate.

LOMBREA CORNEL

Un mare număr de condamnați au fost grațiați

BUCUREȘTI, 28 (Agerpres). Printr-un mare decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale au fost grațiați sau li s'au redus pedepsele de muncă silnică, pe viață, muncă silnică, temniță grea, închisoare corecțională, amenzi corecționale, unii mare număr de condamnați. Decretul a fost publicat în Monitorul Oficial de azi și cuprinde numele tuturor celor grațiați.

Chiaburul Petrovici Ineia să-și ia pedeapsa pentru faptele lui mârșave

Este bine știut cum în regimurile burghezo-moșierești, femeia dela țară care muncea pe moșiile boerilor sau slugărea chiaburii, era forțată să se vândă celui care o stăpânea pentru a nu fi aruncată afară din serviciu rămânând muritoare de foame pe drumuri.

Și acum chiaburimea mai persistă să întrebuinteze metodele trecutului. Astfel chiaburul Petrovici Ineia din comuna Dobra, având în serviciul său pe femeia Târlea Lucreția, pe motivul

că acesta nu ia acceptat propunerile lui mârșave a da-o afară din serviciu fără să-i plătească salariul pe timpul de 3 luni de zile.

Sindicatul agricol din Dobra a luat măsurile îndreptate ca chiaburul să achite angajatei suma de bani ce i se cuvenea pentru serviciul prestat și darea lui în judecată pentru a răspunde de faptul lui mârșave pe care le-a săvârșit.

Justiția poporului va ști ca să aplice chiaburului pe deapsa meritată care va servi de exemplu celor care vor căuta să se folosească de asemenea metode.

Din realizările U.F.D.R. din plasa Pui

Femeile din Pui încadrate în U. F. D. R., ducând o muncă de lămurire intensă zi de zi au reușit să organizeze 23 de comitete sătești în 23 comune din plasa Pui, reușind astfel să antreneze în jurul activității lor masele din ce în ce mai largi de femei.

Tot în această comună U. F. D. R.-istele, îndrumate și sprijinite de către org. de Partid au înființat o maternitate care era de mult așteptată în comună. Până în prezent s'au ivit trei cazuri de naștere. Două țărănci și o muncitoare, care au primit la această casă de naștere, o îngrijire foarte bună, având la dispoziție medicamente necesare, asistență medicală, hrană, toate gratuit.

În felul acesta femeile încadrate în U. F. D. R. se îngrijesc ca tovarășele lor să nască în condițiuni cât mai bune, nu ca în trecut, când femeile în special la sate nu aveau posibilitate de a aduce o momeală sau un medic, și astfel naștea în condițiuni de grea suferință.

Tot în cadrul U. F. D. R. lui s'au înființat un centru de conservat fructe care funcționează în bucătăria din curtea gimnaziului în condițiuni bune, preparându-se din fructe conserve pentru iarnă. Este de remarcat că foarte multe sătence își pre-

pară conservele la acest centru.

La ridicarea dispensarului uman și veterinar cât și a remizei pentru pompe de incendiu, U. F. D. R.-istele, au făcut o muncă voluntară de peste 1.000 ore.

Astfel, conștiente de rolul ce revine femeilor în toate domeniile de dezvoltare a R. P. R., U. F. D. R.-istele din Pui muncesc cu râvnă pentru a antrena cât mai multe femei muncitoare și sătence în această luptă comună a poporului muncitor.

La uzinele I. M. S. Hunedoara se construiește o turnătorie modernă și o centrală termică

construi două bazine, unde se va face filtrarea apei și numai după aceea va fi condusă prin conducte la secțiile respective.

Se iau măsuri pentru asigurarea securității

Chiar în curtea uzinei, în apropierea furnalelor, se află instalată fabrica de oxigen. Cum această prezintă un pericol permanent pentru securitatea uzinei, s'au hotărât ca fabrica de oxigen să fie instalată într-o nouă clădire care se va edifica în afara uzinelor.

Muncitorii uzinelor I.M.S.-Hunedoara, muncind pe cât de mult pe

Sentințe pronunțate de Curtea Deva

Curtea Deva, având în completul de judecare pe N. Stănescu președinte, M. Lănașe consilier, iar ca asesori populari pe Nicoara Tovie, Traian Rogneanu și Nistor Vera, a pronunțat următoarele sentințe:

Popa Aron, 15 ani muncă silnică pentru crimă de omor și Popa Maria pentru aceeași faptă 2 ani.

Tot aceeași Curte având în complet pe d. Rusu președinte, Tănase consilier și aceeași asesori populari au

condamnat la 3 ani pe numitul Ioani Gligor, pentru crimă de omor.

Muncitorii dela U. M. S. Cugir adâncesc alianța dintre țărănimea muncitoare și muncitorime

Urmare din pag. 1-4) unită în jurul Partidului, trebuie să urmeze exemplul lor, să muncescă neconținut pentru îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a planului de înălțare din această toamnă.

partea muncitorilor dela o a c. precum și satisfacția prin care muncitorii dela sate primesc aceste mari înlesniri ne dovedește și ne scoate în evidență că în alianța dintre muncitorime și țărănimea muncitoare care se mărește tot mai temeinic.

Mari cantități de mărfuri sosite la Magazinele de Stat „V. Jiului”

Urmare din pag. 1-4) până în prezent mari cantități de articole fiercease ca:

Fier cerc, 3200 kg., vase emailate, 5.000 kg., prăjitoare, 40 buc., tabla fier neagră, 6.700 kg., coace, 5000 kg., batoe pentru porumb 30 buc., cuie 15.000 kg., piuguri, 50 buc., senănatoaie 15 buc.

Dela Centrocon-tex ițe, s'au adus mari cantități de mărfuri textile, pentru distribuirea la Magazinele de Stat și Cooperaive:

Ștofă, 121.300 m., pânză 176.200 m., nățăuri 41.200 m. Afară de aceste cantități de mar-

furi, sosite până în prezent mai sunt în curs de sosire și articole care prin estinirea lor, vor mari mult puterea de cumpărare a populației din Valea Jiului, ridicându-se astfel standardul și nivelul de viață al celor ce muncesc.

Umplem butelii de Aragaz

Informațional la Adm. „Zori Noi”

Tipografia Progresul Execută STAMPILE

●● EVENIMENTELE ZILEI ●●

Discursul d-lui Bevin rostit la O.N.U. este considerat

O încercare de a camufla respingerea propunerilor sovietice

PARIS, 28. — (Rador). Propunerile sovietice anunțate de d. Văzinski șeful delegației sovietice la sesiunea plenară precedentă a Adunării Generale O.N.U. cu privire la reducerea cu o treime a armamentelor și a forțelor armate ale celor cinci mari puteri, la interdicția armelor atomice și la instituirea în cadrul Consiliului de Securitate a unui organism internațional de control care să supravegheze aplicarea măsurilor propuse se află în centrul atenției Adunării și a opiniei publice în general.

Propunerile clare și precise prezentate de delegatul sovietic, propunerii care corespund aspirațiilor mijloacelor de oameni simpli din lumea întreagă, iar reprezentanții puterilor occidentale au fost puși într-o situație dificilă cu atât mai mult cu cât în momentul de față aceste puteri fac pe fața pregătirii.

Astfel chiar în ziua de Luni s'a deschis la Paris conferința miniștrilor de Război ai Marii Britanii, Franței și țării Beneluxului care după cum anunță ziarul parizienesc „au primit instrucțiuni să grăbească formarea Blocului Militar al Europei occidentale”.

Într'un comentariu asupra acestei conferințe ziarul Aurore France Libre a desvăluit la 26 Septembrie că „în cercurile Uniunii Occidentale se crede că Marea Britanie și Statele Unite vor furniza Franței 500 de avioane de luptă, cu reacție și echipament pentru zece divizii militare”.

Este deci de la sine înțeles că propunerea sovietică de reducere a armamentelor și a forțelor armate ale marilor puteri și la interdicția armelor atomice nu este decât o încercare de a camufla zel în cursa înarmărilor.

Ce este însă de făcut cu propunerile sovietice? A le respinge categoric înseamnă a se demora.

În consecință d. Bevin șeful delegației Britanice la Adunarea Generală O.N.U. a ținut la 27 Septembrie un lung discurs care nu poate fi considerat decât o încercare de a camufla respingerea propunerilor sovietice prin subterfugii stângace.

D. Bevin nu s'a ocupat de propunerile sovietice chiar de la început vorbind întâi despre o serie

de alte chestii pe care le-a interpretat într'un mod lent și în legătură cu problema Palestinei, d. Bevin a prezentat situația ca și cum autoritățile Britanice ar fi adus o contribuție principală la dezvoltarea Palestinei și la prosperitatea ei. Se știe însă că singurul rezultat practic al administrației britanice în Palestina a fost atăutarea conflictelor naționale dintre arabi și evrei, atăutarea care a dus la actualele lupte sângeroase din Palestina.

Vorbind de pe planul Marshall, d. Bevin a făcut o mare recuză a acestui plan dar a trecut sub tăcere faptul în omenia că planul Marshall este aplicat trecându-se peste O.N.U. și că el poate pune în discuție o parte ale Statelor Unite care urmărește aservirea tot mai mare a țărilor din Europa Occidentală. Cu o menie rău ascunsă, d. Bevin a subliniat că țările din Europa de Est nu participă la planul Marshall și a avut împotriva lor o serie de echivoci în stilul precizărilor de dreapta.

Referindu-se la acțiunile Consiliului de Tutejă al O.N.U. lui, d. Bevin a subliniat pe fața regimul colonial. D. Bevin a evitat să pomenască fapte concrete în legătură cu situația din coloniile britanice și a încercat să dovedea că administrația Colonială Britanică creează exclusiv în scopul de a promova interesele populațiilor coloniale.

D. Bevin a declarat categoric că este necesar să se restrângă atribuțiile Consiliului de Tutejă la ceea ce este simplă observație astfel încât O.N.U. să nu mai poată exercita vre o influență asupra puterilor coloniale și să nu mai poată interveni în legătură cu violarea flagrantă a drepturilor O.N.U. în teritoriile de sub Tutejă.

D. Bevin și-a exprimat cu ipocrie regretul că comisia pentru energia atomică nu a reușit să ajungă la vre-un rezultat și a adus acuzări neîntemeiate și șabloane care formează minoritatea la O.N.U.

D. Bevin s'a ocupat fiert și cu mult discuta a „problemă a veto-lui”. D. Bevin a declarat că „în anumite împrejurări dreptul de veto este indispensabil și chiar util. Totuși d. Bevin a propus restrângerea aplicării principiului unanimității marilor

puteri în Consiliul de Securitate. D. Bevin s'a plâns de faptul că Consiliul de Securitate nu a recomandat admiterea Ceylonului prezintă că Ceylonului i s'a acordat independența deplină dar „din propria sa dorință” acest teritoriu a rămas în cadrul Imperiului Britanic. De fapt însă toată lumea știe că independența Indiei a odată Ceylonului reprezintă o adevărată lațoșenie a drepturilor populației Ceylonului și că această țară a rămas ca și până acum colonie britanică.

D. Bevin s'a coborât la a întrebuința o serie de expresii laprămulate direct din ficțiile murlele ale lui Hearst. În treacăt d. Bevin a atacat și Biroul Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești Trecând sub tăcere faptul cunoscut de toată lumea că de la terminarea războiului Uniunea Sovietică și-a reluat continuu surse alocate pentru chekurile mijloc și și-a încheiat lucrările de denotilizare a forțelor armate din timp

de război. D. Bevin a cerut pe un ton categoric ca delegația sovietică să prezinte drepturi la forțele armate ale Uniunii Sovietice.

D. Bevin a avut nevoie de oare aceste strategii în scopul unic de a abate atenția opiniei publice de la mizeriile de mobilizație militară care sunt provocate actualmente pe fața în Statele Unite și Marea Britanie.

Încheind discursul, d. Bevin a declarat că cu toate acestea neîntreprinderi trebuie să fie găsite metode prin care ele să poată fi desfășurate, încheind „va trebui să ne înțelegem cu cei care ne putem înțelege și să lucrăm cu cei care ne înțeleg, să înțelegem și să avem încredere în cei care au încredere în noi și vor să ne înțeleagă. Poate din aceste sisteme regionale se va ridica guvernul mondial spre care aspirăm omenește și pentru care a luptat atâtea vremuri”.

Această teză a d-lui Bevin poate fi ușor deslușită ca fiind o mare nevăd în vederea completei desmembrări a O.N.U.

Tropele arabe au violat de 2 ori armistițiul

Tel-Aviv, 28 (Rador). — Autoritățile militare ale Statului Israel, anunță că, tropele arabe au violat de 2 ori armistițiul și că artileria egipteană a bombardat colonia evreiască Beth-Eshel de lângă Beerzheva. În tacat colonii Jeshela din timp ce legiunea arabă a atacat Valea Iordanului.

Noi succese ale Armatei Populare Chineze

SHANGHAI, 28 (Rador). — Armata Populărilor Chineze a învingut Muleto și baza maritimă a lui Chiang-Kai-Shek în Mongolia.

Autoritățile militare ale Kuomintangului reușesc de asemenea să amână populația să părăsească Hainan, port important la golul Litung și principala bază de aprovizionare a trupelor lui Chiang-Kai-Shek din Nordul Chinei.

Precizările Agenției „Tass”

(Urmare din pag. 1-4)

nomice ale zonei de ocupație sovietică, introducând în oneta lor specială la Berlin, care se află în centrul zonei sovietice, și prin aceasta să dezorganizeze economia zonei răsăritene a Germaniei și până la urmă să înădure Uniunea Sovietică de acolo.

Faptul acesta a silit comandamentul sovietic din Germania să ia măsuri pentru limitarea legăturilor de transport dintre Berlin și zonele occidentale de ocupație din Germania în scopul de salvagarda interesele populației germane și de a împiedica dezorganizarea vieții economice a zonei sovietice.

Deoarece cu toate acestea la sfârșitul lunii Iulie guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței au adresat guvernului sovietic o propunere comună pentru examinarea situației dela Berlin și a consecințelor de curs guvernului sovietic a căzut de acord cu această propunere.

În urma negocierilor care au avut loc la Moscova în cursul lunii August, cele patru guverne au căzut de acord ca să fie luate următoarele măsuri în mod simultan, cu condiția ca comandanții supremi din Berlin, să ajungă la un acord cu privire la aplicarea lor practică:

1. Restricțiile introduse recent asupra transporturilor

și comerțului dintre Berlin și zonele occidentale precum și asupra circulației mărfurilor din și spre zona sovietică din Germania, să fie ridicate.

2. În același timp moneda germană din zona sovietică să fie introdusă ca singura monedă circulatorie la Berlin, în timp ce moneda occidentală să fie retrasă din circulație dela Berlin.

Totodată s'a ajuns la un acord în sensul că în reducerea mării germane din zona sovietică, ca singură monedă pentru Berlin, precum și un număr de măsuri referitoare la reglementarea ulterioară a circulației monetare la Berlin, să fie făcute sub control quadripartit.

Negocierile dintre cei patru comandanți supremi, ținute la Berlin la începutul lunii Septembrie, nu au fost duse la bun sfârșit datorită faptului că guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței au susținut că anumite divergențe ivite, între comandanții supremi să fie supuse unei examinări comune împreună cu guvernul sovietic la Moscova.

Divergențele mai sus menționate se referă la trei probleme față de care guvernul sovietic are următorul punct de vedere:

1. Guvernul sovietic insistă pentru stabilirea unui control efectuat de comandamentul sovietic asupra transporturilor aeriene de mărfuri și pasageri între Berlin și zonele occidentale și de asemenea asupra transporturilor rutiere, pe calea ferată sau pe apă. Căile aeriene nu pot rămâne în afara controlului deoarece cele patru guverne au ajuns la înțelegerea că acordul trebuie să prevadă stabilirea unui control comun asupra monetei circula-

ției dela Berlin și asupra comerțului dintre Berlin și zonele occidentale.

2. Guvernul sovietic crede că este necesară restricționarea strictă a acordului realizat de cele patru guverne la Moscova privitor la comisia financiară quadripartită și funcțiile sale față de mizeriile financiare legate de introducerea și circulația unei monete unice la Berlin.

Guvernul sovietic nu poate fi de acord ca o astfel de extindere a funcțiilor comisiei financiare care să ducă la o intervenție ulterioară a acesteia în reglementarea circulației monetare din întreaga zonă sovietică.

3. Guvernul sovietic exprimă consimțământul său față de dorința guvernelor Statelor Unite, Marii Britanii și Franței privind stabilirea unui control quadripartit asupra comerțului Berlinului cu zonele occidentale și cu alte țări, inclusiv acordarea licențelor convenite, aplicând astfel divergența ce există în privința acestei chestiuni.

În aceste condiții deșinle de guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, dacă negocierile în legătură cu chestiunile de mai sus vor fi întrerupte sau dacă se va ajunge la un acord satisfăcător între Uniunea Sovietică, Statele Unite, Marea Britanie și Franța.

Arabi au refuzat să participe la adunarea palestiniană

AMMAN, 28. (Rador). — France Press anunță că arabii din Naelus și Ramleh au refuzat să participe la așa zisa „adunare palestiniană” convocată la Gaza, de „Direcții Palestiniene”, prezidat de Hilmi Pașa.

După cum se știe „Directorul Palestiniene” dela Gaza este un guvern marionetă constituit de egipteni.

Școala elementară de 7 ani

(Urmare din pag. 1-4)

mânt era predat de către un singur învățător pentru toate cele 7 clase, în câte o sală neîncăpătoare și insalubră. Dar chiar școala unde învățământul suprașarinar se făcea de către un învățător ofițer de rezervă pentru fiecare clasă rezultatele au fost neașteptate întrucât școala n'a avut un caracter unitar, un scop legat de necesitățile de viață dintre învățator și elevii săi, și un material didactic corespunzător.

Noua școală elementară este organizată pe două cicluri dintre care ciclul întâi ca o durată de patru ani, obligator și gratuit pentru toți fiii populației, iar ciclul doi, de trei ani potitiv pentru toți și cu o programă bine definită. Învățământul la ciclul doi se predă pe obiecte, de către profesori de specialitate și învățători, dintre cei mai destoinici.

În cuprinsul județului nostru au luat ființă un număr de 35 școli elementare de șapte ani, în centrele unde există mijloace materiale optime pentru a fi învățământul să se desfășoare în bune condiții. Pe măsură ce mijloacele materiale — local, mobilier, material e. c. —

vor crește, precum și posibilitățile de încadrare cu personal didactic corespunzător, vor lua ființă asemenea școli în toate comunele.

Prin creșterea școlilor elementare de șapte ani în diferite centre sătești și muncitorești, prin dotarea cu material și încadrarea lor cu profesori de specialitate se mărește posibilitatea fiilor de muncitori, țărani și intelectuali să-și însușească o cultură generală temeinică, în mod gratuit și să fie orientați către școlile medii, tehnice și practice după ațiudinele ce le au.

Astfel școala elementară devine o instituție viabilă cu o funcțiune socială bine determinată, contribuind la pregătirea elementelor canalile de muncă, în folosul colectivității din care face parte.

Creșterea școlii elementare de șapte ani în diferite centre sătești și muncitorești tot atât de bine încadrate și dotate cu și cele dela orașe vine în ajutorul țăranilor și muncitorilor, cari au da o ia de a-și da fiii lor la școală unde vor primi educația și cultura necesară pregătirii pentru viață și lupta pe care poporul nostru o duce pentru făurirea societății socialiste.

Z. POPA, Insp. școlar

ZORI NOI primește mică și mare publicitate



Anunțurile se primesc la administrația ziarului Strada Karl Marx Nr. 4.